



ΟΔΟΝΤΙΚΑ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΑ

Η σύγχρονη επιλογή

Η ΧΡΗΣΗ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΩΝ ΕΓΓΥΑΤΑΙ ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΕΠΕΙ ΣΕ ΜΙΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΝΑ ΧΑΜΟΓΕΛΟΥΝ ΑΣΤΑΜΑΤΗΤΑ.

- Η εμφυτευματολογία. Ο εξειδικευμένος τομέας της σύγχρονης οδοντιατρικής βοηθά στην αποκατάσταση των δοντιών που χάθηκαν και, εκτός από τα οφέλη που προσφέρει στην υγεία, ανεβάζει την αυτοπεποίθηση, ενισχύει την ψυχολογία του ατόμου και αφήνει στο παρελθόν τον τρόπο της μασέλας και της μερικής οδοντοστοιχίας. Οι αναγεννητικές τεχνικές οστού γνάθου και οδοντικών εμφυτευμάτων έχουν πλέον αλματώδη ανάπτυξη και μπορούν να εγγυηθούν ασφάλεια, σιγουριά, στοματική υγεία και ένα λαμπρό χαμόγελο, ακόμη και για τις πιο προχωρημένες ηλικίες. Από την άλλη, νοσήματα

όπως ο νεανικός διαβήτης, οι νόσοι του αίματος, η βαριά οστεοπόρωση και ο αλκοολισμός, ενδέχεται να λειτουργήσουν αποτρεπτικά στη χρήση εμφυτευμάτων.

Το πρόβλημα. Η απώλεια ενός ή περισσότερων δοντιών προέρχεται από προχωρημένη περιοδοντίτιδα, από κατάγματα, από ατυχήματα ή από οδοντιατρικές εργασίες και προσθετικές που τα επιβάρυναν.

Η διαδικασία. Τοποθετούνται στη γνάθο μικρές κυλινδρικές «βίδες» που μοιάζουν με το σχήμα της ρίζας των δοντιών, επάνω στις οποίες «κουμπώνουν» τα τεχνητά δόντια. Το υλικό κατασκευής των εμφυτευμάτων είναι κυρίως το τιτάνιο, ένα μέταλλο το οποίο ο οργανισμός δεν απορρίπτει σαν ξένο σώμα, και έτσι το οστό είναι σε θέση να το ενσωματώσει. Έτσι, όταν υπάρχει διαθέσιμο οστό, η τοποθέτηση των εμφυτευμάτων γίνεται με

τοπική αναισθησία και υπό προϋποθέσεις τοποθετούνται και προσωρινά δόντια, ώστε ο ασθενής να μην αντιμετωπίσει πρόβλημα στην καθημερινότητά του. Αιστή είναι η λεγόμενη «άμεση φόρτιση», που απαιτεί όμως μεγάλη εμπειρία από τον χειρουργό και χρειάζεται τον σωστό τύπο εμφυτεύματος. Από την άλλη, όταν υπάρχει ατροφική γνάθος, πρώτα αναλαμβάνεται με υποκατάστατα οστού, στη συνέχεια τοποθετούνται τα εμφυτεύματα και έπειτα από τρεις έως έξι μήνες τα τελικά σταθερά δόντια. Τα εμφυτεύματα απαιτούν καλή στοματική υγιεινή, ώστε να «αποκτήσουν» για περισσότερο από 20 χρόνια.

Τα είδη. Τα εμφυτεύματα δεν είναι όλα ίδια. Υπάρχουν διεθνώς πάνω από 100 εταιρείες παραγωγής εμφυτευμάτων, αλλά λίγες μόνο βασίζονται σε μακροχρόνιες - άνω των 30 ετών - έρευνες και έχουν επιστημονική τεκμηρίωση στη διεθνή βιβλιογραφία. Είναι δηλαδή ιδιαίτερα σημαντικός και ο τύπος των χρησιμοποιούμενων εμφυτευμάτων για μια αποκατάσταση χωρίς προβλήματα, ανάλογα πάντα με τον τύπο του οστού, τον αριθμό των δοντιών και τον βιότυπο του κάθε ατόμου. ●



Κωνσταντίνος Κακαλέτρης: οδοντίατρος-χειρουργός στόματος, εξειδικευμένος στην εμφυτευματολογία και στη χειρουργική αναπλαστική γνάθου και επιστημονικός διευθυντής της Dental Genesis, Οδοντιατρικής Μονάδας Αθηνών, Aesthetic & Implant Dentistry. Περισσότερες πληροφορίες: www.dentalgenesis.gr